Jak motywować dziecko do nauki zdalnej.
Czym jest motywacja?
[bookmark: _GoBack]Istnieje bardzo wiele definicji motywacji, najogólniej mówiąc motywacja to stan gotowości do podjęcia określonych działań związanych z zaspokojeniem potrzeb człowieka. Motywacja to ogół czynników, które mają na celu pobudzenie do działania. Pamiętajmy, że najsilniejszym bodźcem do nauki jest motywacja wewnętrzna, dzięki której dziecko podejmuje działania z własnej woli, z ciekawości czy poczucia odpowiedzialności. 

Zadbajmy o bezpieczeństwo dziecka.
Zadbajmy o bezpieczeństwo i przestrzeganie zasad sanitarnych. Obecny czas, który uczniowie spędzają w domach, powinien być przeznaczony nie tylko na naukę, ale i rozwijanie pasji dziecka oraz wzmacnianie relacji z bliskimi.
Dziecko powinno mieć zapewnione własne miejsce, w którym może skupić się na wykonywanym zadaniu. Przed przystąpieniem do nauki dziecko powinno zadbać o miejsce swojej pracy, zaleca się by wywietrzyło pokój, przygotowało biurko oraz potrzebne książki i przybory. 

Utrzymujmy stabilny harmonogram dnia. 
Pomimo, że uczniowie pracują w domu, warto utrzymywać harmonogram dnia, który obowiązywał dzieci wcześniej. Dobra organizacja czasu nauki pomaga zmobilizować się do pracy. Ponadto utrzymanie codziennej rutyny wpływa pozytywnie na poczucie bezpieczeństwa dzieci. Nie rezygnujmy z naszych codziennych regularnych czynności i zwyczajów. Pomagajmy dzieciom planować czas: w planie dnia uwzględnijmy czas na naukę, aktywność fizyczną, obowiązki domowe oraz rozrywkę i odpoczynek.

Zachęcajmy do systematycznej pracy.
Zachęcajmy dzieci do systematyczności (co wiąże się także z przestrzeganiem harmonogramu dnia) zauważą, że przyswajanie wiedzy stopniowo i małymi partiami jest bardziej efektywne i nie wymaga zbyt dużego wysiłku.

Wzmacniajmy samodzielność dziecka.
Nie wyręczajmy dzieci w odrabianiu lekcji. W sytuacji, kiedy prosi nas o pomoc, udzielmy wskazówek, wyjaśnijmy wątpliwości, ale nie podawajmy gotowych rozwiązań. 

Kochajmy i akceptujmy.
Dzieci, które czują się kochane, traktują kochające je osoby jako autorytet, dlatego dzięki temu łatwiej wpłynąć jest nam na dziecięca postawę i zmotywować do działania. Zapewniajcie o swojej miłości szczególnie w tych trudnych dla dziecka chwilach. 

Współpracujmy ze szkołą.
Zachęcamy do współpracy.  Zgłaszajmy szkole na bieżąco swoje spostrzeżenia 
i wnioski, w szczególności dotyczące przebiegu uczenia na odległość, np. trudności (w tym trudności techniczne), zasoby i możliwości sprzętowe dostępne dla dziecka.
Zachęcamy do kontaktów telefonicznych z wychowawcą lub pedagogiem szkolnym. 


Chwalmy dziecko za wykonaną pracę, za włożony wysiłek,  nie tylko za efekty! 
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